

一、货币的四种形式

1、自货币出现以来，其形式随着生产力的发展不断变化。时至今日,货币的主要形式有四种，即实物货币、金属货币、纸质货币和电子货币。

2、①实物货币是占代的货币，是在交换8常生活中最常用的商品。例如在中国古代,龟壳、海贝、蚌珠、皮革、布帛、农具等都曾作为实物货币被使用过;在外国，牛羊、盐、烟草、可可豆等也都充当过实物货币。

3、②金属货币是指以金属为原材料，铸造成一定形状的货币。金属货币具有价值稳定性、可分性、耐久性、轻便性等优点，较实物货币更具有充当货币物体的特性，是商品经济发展到一定阶段的产物。中国是最早使用金属货币的国家之一，早在殷商时代。金属货币就已成为货币的主要形式。

4、③纸质货币是国家发行的强制使用的货币符号。纸币与金属脱钩，不再直接代表任何金属，它本身的价值低于它表示的货币价值，习惯上认为纸币本身没有价值。纸币的流通以国家信用为基础，当国家信用足够高时，纸币在流通中只作为一个符号,即可实现货币的作用。

5、④电子货币是货币发展的最新阶段。电子货币利用计算机或储值卡来作为进行交易的途径，例如信用卡、借记卡、储值卡、电子钱包等。与此同时，电子货币借助于网络自动柜员机等设施实现交易。电子货币运用起来比纸币更为方便快捷。

二、货币的定义是什么

1、经济学中被称为货币的东西，就是日常人们生活中被称为钱的东西。

2、由于货币在不同时期，存在的形式有所不同，因此，人们对货币的定义有所侧重。

3、一些经济学家从实物货币或商品货币出发来定义货币，注重货币的内在价值，从商品的内在矛盾来揭示货币的产生及属性；一些经济学家从商品交换的“便利”出发，注重货币的媒介性，从解决物物交换的困难的角度来揭示货币的产生和属性。

4、如果不考虑历史的因素，仅从现代的角度来定义货币，我们将货币定义为：由国家法律规定的，在商品劳务交易中或债务清偿中被社会普遍接受的东西。

5、具有普遍接受性是货币的重要特征。

三、货币的含义及其本质分别是什么

货币是从商品中分离出来，固定充当一般等价物的商品。最初的货币是黄金和白银，往往都是自然形态的金银。货币的本质是一般等价物。最初的交换形式是物物交换，但是物物交换有很多弊端，随着生产的发展，在交换的实践中慢慢出现等价物，当一般等价物固定到金银上，标志着货币诞生，大大方便了商品交换，推动商品经济发展。

四、货币的主要体现是什么

1、货币的产生：货币是商品交换发展到一定阶段的产物；

(1)含义：货币是从商品中分离出来，固定地充当一般等价的商品。

(2)货币的本质是：一般等价物。(一般等价物：能表现其他一切商品价值，充当商品交换媒介的商品。)

(1)两个基本职能——价值尺度与流通手段

五、为什么货币能代表一定的价值

1、货币是能衡量一切商品的价值是因为货币作为一般等价物，充当商品流通的媒介，本身反映的就是一种使用价值，衡量其他商品价值的有用性。

2、根据货币的商品价值可分为实物货币和形式货币，实物货币本身是一种特殊的商品，包含价值量，比如羊、贵金属等；而形式货币本身没有价值量，它的价值是契约约定的，只有契约价值。两者形式不同，但是本质上是统一的，即都被约定作为交换媒介，都存在契约价值。

3、货币名目论者从货币的流通手段、支付手段等职能出发，否定货币的实质价值，认为货币只是一种符号，一种名目上的存在。货币金属论是货币金、银本位制的产物，随着20世纪初金本位制度的崩溃，其影响力正日益减弱。

4、21世纪，在西方货币中，占统治地位的是货币名目论，这从西方的经济学教科书对货币的定义中可见一斑。美国著名经济学家米什金的《货币金融学》将货币定义为：“货币或货币供给是任何在商品或劳务的支付或在偿还债务时被普遍接受的东西。”